Тверская и Кашинская епархия.
1. Областной социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних г.Твери.
	В центре живут дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.	Реабилитационному центру нужны атрибуты для сюжетно-ролевых игр «Магазин», «Больница», «Парикмахерская», «Семья», «Почта» и др., наборы «Живой песок», для более старших детей необходимы настольные игры «Монополия», «Твистер», «Игра в жизнь» и др.  А 	также необходимы 	подарки для 60 детей ( возраст от 3 до 18 лет). Развивающие 	игры, пазлы, конструктор, наборы для творчества для девочек и мальчиков, предметы личной гигиены (шампуни с кондиционером, гели для душа, дезодоранты). Для младших детей куклы, машинки и другие игрушки. Для праздника девочкам необходимы нарядные платья и туфли. 

2. Тверской дом милосердия.
Для отделения «Стационар», в котором находятся лежачие больные и инвалиды необходимы подарки для 25 человек. В качестве подарков нужны чай в пакетиках, печенье, шоколадки, небольшие полотенца, шампунь. Также для мужчин необходимы станки для бритья, пена для бритья, крем после бритья. 

3. Дом малютки «Теремок».
В доме малютки воспитываются дети от 0 до 4 лет. Дом малютки рассчитан на 80 человек. Это дети, оставшиеся без попечения родителей. Нужны в подарок одноразовые подгузники для детей от 0 до 4 лет.

4. Для подопечных сестричества во имя св.прмц. Великой Княгини Елизаветы Феодоровны при храме св. Михаила Архангела в Областной клинической больнице г. Твери: 
Больным  Областной  клинической больницы. ( ежедневно в больнице  находится около 1 тысячи больных из районов Тверской области, многие  из которых  в тяжелом состоянии и практически все – далеко от дома, без родных, близких, друзей, малообеспеченные). 
 Подарок:  плитка шоколада, пачка чая, небольшой православный календарь.
Будем рады любому количеству.
         		Подопечным патронажной службы сестричества (  инвалиды, одинокие     
           престарелые  больные  - 10 человек).
 	Подарок:  сладкие наборы, продуктовые наборы, чай, небольшие православные календари, православные книги.
5. Тверской дом престарелых (около 200 человек)
Нужны конфеты, шоколад, зефир или пастила в упаковке, печенье в пачках и другие сладости.
6. Богадельня
	В богадельни проживает 1 инвалид, ДЦП, не ходячий и бабушка, сахарный диабет, ампутирована нога; в качестве подарка необходимы постельное белье (2 комплекта), сковорода, продукты (крупы, масло растительное, чай, консервы).

7. Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями г. Твери
В реабилитационном центре ведётся работа с семьями, воспитывающими детей–инвалидов, проводится комплексная реабилитация детей. Для организации чаепитий необходимы электрические чайники, подносы и бокалы (25 штук). 

8. Трояновский психоневрологический дом - интернат
В нем 250 опекаемых. Это взрослые, которые навсегда остаются детьми и будут очень рады даже небольшому сладкому подарку, но специфика учреждения такова, что угощать можно либо всех, либо никого. 
Поэтому в качестве подарков нужны: маленькие шоколадки, вафли в шоколаде, крупные конфеты.

     10.  Дети, находящиеся на лечении в детской областной клинической 
           больнице.
	На Рождественские праздники в больнице обычно находится 300 - 350 детей. Это 
	дети со всей Тверской области. Большинство из них находятся на лечении без 
родителей. Давайте подарим им праздник! В качестве подарков можно приносить: сладкие подарки, мягкие и пластмассовые игрушки, книги, раскраски и карандаши.

11.  Детям, находящимся на лечении в инфекционном отделении детской  
       областной клинической больнице.
На Рождественские праздники в инфекционном отделении обычно находится около 20  детей. В отделении есть игровая комната, но в ней нет игр и игрушек. Давайте поможем оборудовать игровую комнату настольными играми для детей разных возрастов (лото, пазлы, кубики, шашки и другие игры очень порадуют малышей и подростков), также необходимы раскраски и карандаши с фломастерами. 


Многодетные, неполные и малообеспеченные семьи, 
а также семьи, воспитывающие детей инвалидов 
[bookmark: _GoBack]будут рады получить следующие подарки:
Семья Бабюк четверо детей: живут в селе, нуждаются в помощи с подарками детям: конструктор для мальчика 7 лет, шахматы, девочкам 12 и 9 лет куклы.
Семья Бусыгиных одиннадцать детей: проживают в сельской местности, будут рады сладким подаркам
Семья Хреновых пятеро детей: живут в деревне, один ребенок приёмный.  Будут рады сладким подаркам.
Семья Беляевых 12 детей: мечтают получить в подарок сладости, куклы и лыжи с ботинками 35-38 р-р. 
Семья Андреевых пятеро детей: семья живет в сельской местности, дети будут в восторге от сладких подарков и полезных вещей. 
Семья Акимкиных семеро детей  дружная многодетная семья, в которой очень много радости и счастья, но очень часто приходится отказывать детям в их просьбах и желаниях, чаще всего из-за проблемы средств в семейном бюджете. Дети мечтают о подарках: лыжи для девочки (рост 155, размер обуви 39), спортивный костюм и кроссовки для мальчика (рост 145 см, размер обуви 38), тюбинг для катания с горки, санки, коляска для куклы и манеж для малышки 5 месяцев.
Семья Павловых шестеро детей: в семье дети в основном дошкольного возраста, мама дома воспитывает детей, работает один отец. Семье не хватает материальных средств на памперсы №5, ещё дети мечтают о коньках 30 размера и, конечно же, все очень любят сладости.
Семья Домрачевых многодетная семья беженцев с Украины. Старшая девочка любит заниматься лыжным спортом и ей нужны лыжи (рост 165, размер обуви 38), по её примеру кататься на лыжах хотят и остальные дети, поэтому необходимы лыжи: рост 140, размер обуви 37; рост 135, размер обуви 37; рост 125, размер обуви 32-33.
Семья Вахненко четверо детей: в семье четверо маленьких детей, которые очень обрадуются сладким подаркам, также семья будет рада продуктовому набору. 
Семья Титовых пятеро детей: в многодетной семье к празднику не хватает материальных средств, родители и дети будут благодарны за любые подарки: наборы для творчества, игрушки, сладкие подарки, но особенно дети хотят получить конструктор Лего, коляску для кукол, детские книги для девочки 8 лет, пластилин.
Семья Масловых трое детей: мама одна воспитывает троих детей, живут в деревне, работы в деревне нет, живут на детские пособия, не хватает денег на питание и одежду. Дети мечтают о сладких подарках, зимней одежде для девочки 8 лет (рост 130 размер 32) – куртка, тёплые брюки, мальчику рост 116 тоже нужны тёплые зимние брюки.
Семья Кузнецовых трое детей: в семье растут три мальчика, для младших необходимо 1.5 спальное постельное бельё с детскими рисунками, а для старшего игрушки оружие.
Семья Машинистовых трое детей: в семье воспитываются приемные дети подросткового возраста, будут рады любым подаркам для мальчиков и девочки подросткового возраста.
Семья Завгородневых трое детей: неполная многодетная семья, маме, воспитателю детского сада, нелегко обеспечить детей всем необходимым, а уж подарить подарки, которые хотят дети, тем более не предоставляется возможности. Старшему сыну необходим спортивный костюм (рост 178 , размер 46), дочке 8 лет набор для рукоделия, а самой маленькой трёхлетней дочери хочется книгу сказок с красивыми иллюстрациями. 
Семья Павловых пятеро детей: малообеспеченная многодетная семья будет рада продуктам питания и сладким подаркам.
Семья Ельцовых пятеро детей: необходимы зимние куртки для девочки рост 142 см и мальчика 164 см, мальчик 6 лет мечтает о деревянных кубиках, младшим девочкам 2 г. и 3.5 года одежда , игрушки по возрасту, продукты питания, сладкие подарки.
Семья Грачёвых трое детей: канцтовары и сладкие подарки.
Семья Ковалёвых пятеро детей:, сладкие подарки, 
Семья Назаровых четверо детей: очень малообеспеченная семья, в которой воспитываются дети дошкольного возраста в качестве подарка будут рады игрушкам и сладостям, Насте (4 года) очень нужна зимняя куртка.
 Семья Щербаковых трое детей: сладкие подарки
Семья Мальковых трое детей: сладкие подарки.
Семья Макаровых трое детей: сладкие подарки.
Семья Кучаевых трое детей: сладкие подарки.
Семья Гончаровых двое детей: сладкие подарки.
Семья Шмиголь - малообеспеченная неполная семья. Необходимы спортивные костюмы для мальчика11 лет и девочки 7 лет для занятий физкультурой в школе.
Семья Дроба девять детей: игрушки, сладкие подарки, игры.
Семья Паскиных двое детей:  малообеспеченная семья, в которой растут девочки 8 и 13 лет, необходима зимняя обувь для девочек 33-34 размера и 34-35 размера или сладкий подарок.  
Семья Высоцких двое детей: малообеспеченная семья, мальчики 15 и 10 лет необходимы сладкие подарки. 
Семья Заботиных четверо детей: сладкие подарки
Семья Молчановых четверо детей: малообеспеченная семья, старшей девочке 12 лет и она хочет в подарок набор для рукоделия, мальчикам 7 и 8 лет – конструктор лего и развивающие игры, а малышу  2 года – игрушку на батарейках.
Семья Кузнецовых трое детей: в семье работает один папа, зарплата небольшая, поэтому приобрести детям подарки к Рождеству очень сложно. Семья нуждается  в самом необходимом: постельное бельё, полотенца для лица детям, подушка, очень нужен пылесос. Ну а мальчикам, конечно же, хочется получить в подарок настольные игры и игрушку для младшего брата (3 года).
Семья Шкапенко трое детей: в семье растут три девочки лучшим подарками для которых будут картина для вышивания крестом (пейзаж или икона), обруч металлический и тюбинг для катания с горки. 
Семья Смирновых четверо  детей: дети очень любят зимние забавы, поэтому будут очень рады тюбингу для катания с горки, младшие девочки любят играть в настольные познавательные игры, а также в куклы, поэтому с удовольствием примут новую жительницу их кукольного домика.
Семья Мошенских трое детей: старший сын очень любит спортивные игры, поэтому будет рад набору для игры в настольный теннис (ракетки + сетка) или бадминтон (ракетки + воланчик), дочка 8 лет занимается в кружке росписи по дереву и мечтает расписать деревянную лошадку, будет очень рада деревянной заготовке в виде лошади а также хорошим тонким кистям и набору гуаши «Гамма», а совсем маленький член семьи 2,5 года будет рад мотоциклу, на котором можно ездить сидя верхом, перебирая ножками по земле или детскому аккордеону, т.к. очень любит музыку.
Семья Егоровых трое  детей: в семье растут три девочки, старшим очень необходима одежда и обувь: зимние сапоги размер 34 и зимняя куртка рост 104-110, а младшая ( 1 год 10 мес) будет рада развивающей книжке.  
Семья Кавиных двое детей: дети очень любят рисовать, поэтому будут очень рады получить в подарок гуашь и кисти, а также буиагу для акварели формата А3.
Семья Байковых трое детей: старшему сыну 7 лет и ему очень хочется получить в подарок машину, а девочкам 2,5 и 5 лет - куклу и кукольную посуду
Семья Матвеевых четверо детей: многодетная неполная малообеспеченная семья, купить даже необходимое детям очень сложно для семейного бюджета, а о подарках дети только мечтают. Старшая девочка 11 лет хочет развивающую игру, мальчик 6 лет и девочка 8 лет ходят в спортивную секцию, и им необходимы спортивные рюкзаки, а самому младшему (2 года) очень хочется получить в подарок машинку.
Семья Балакириевых трое детей: малообеспеченная семья, мама - домохозяйка, старшему сыну (11 лет) необходим спортивный рюкзак, а младшим девочкам набор мебели для кукол и кукла.
Семья Кравченко трое детей: старшему сыну необходим простой мобильный телефон, дочери ( 7 лет) набор для творчества ( краски гуашь, кисти, пластилин, цветная бумага, цветной картон), а малышке хочется получить в подарок куклу.
Семья Суриковых двое детей: малообеспеченная семья, в которой растут мальчики 10 и 5 лет, старшему хочется получить в подарок набор для конструирования и моделирования(техника), а младшему – набор для творчества ( краски гуашь, кисти, пластилин, цветная бумага, цветной картон, фломастеры)
Семья Цыбановых трое детей: в семье растут двое мальчиков 7 и 5 лет и девочка 2 года, все очень хотят получить в подарок конструктор «Lego».
Семья Мищенко трое детей: дети будут очень рады получить сладкие подарки.
Семья Кузнецовых четверо детей: старшие девочки хотят получить в подарок плюшевого зайца и медведя, мальчику 14 лет необходимы кроссовки белые 43 размера (нога растет быстро, родители не успевают покупать обувь), младшая девочка (5 лет) очень хочет тюбинг (диаметр 1 метр) для катания с горок.
Семья Стрикуновых трое детей: сладкие подарки, игрушки.
Семья Павловых пятеро детей: девочки 8,9,10 лет, мальчики 4 года и 6 месяцев. В качестве подарков нужны игрушки и сладкие подарки.
Семья Дроговоз пятеро детей: многодетная семья, дети увлекаются рисованием, поэтому нужны краски гуашь, пастель, кисти, листы формата А3 и всё для творчества, девочка 11 лет и мальчик 6 лет занимаются дзюдо, необходима специальная одежда для занятий  рост 160 см и 134 см (можно неновую), старший сын увлекается программированием, для занятий дома необходим компьютер, позволяющий писать программы.
Семья Соколовых семеро детей: мама растит детей одна, необходимы коньки 36 размер (или безразмерные) для мальчиков ( 2 пары) и коньки для девочки 37 размер (или безразмерные, сладкие подарки.
Семья Григорьевых:  мать - одиночка воспитывает одна трёх деток, старший – ребёнок инвалид с задержкой развития. Кроме троих деток мама заботится о престарелой  матери, у которой недавно сгорел свой дом и по суду всю пенсию она платит, возмещая ущерб соседям. Семья живёт в старом холодном деревянном доме. Мама работает санитаркой  в больнице, семья живёт только на её зарплату, поэтому материальное положение тяжёлое. Мальчики мечтают о конструкторе Лего, о машине «чтоб мигала, гудела и ехала сама», а девочка 3 года мечтает о кукле «чтоб как ребёночек маленькой была… и в коляске».
Семья Сухановых четверо детей: в семье три девочки, которые мечтают о телефоне с голубым чехлом, плеере с наушниками и о кукле Маше из м/ф «Маша и медведь», а младшему братику всего лишь год, он будет рад любой игрушке по возрасту.
Семья Жуковых четверо детей: семья малообеспеченная, не хватает денег даже на самое основное, в семье очень старый телевизор, который плохо работает и вся семья мечтает о новом телевизоре.
Семья Коноваловых трое детей: семья живет скромно, хорошо и радостно, старший сын пошёл в 1 класс, малыши с мамой дома. Рождество - это праздник для детей и хочется сделать им подарок, который бы они пожелали. Старший сын очень хочет аппарат для выжигания по дереву, просит с несколькими насадками. Дочь давно просит конструктор ЛЕГО для девочек. А младший сын хочет санки-ватрушку для катания с горки.
Если не будет возможности подарить детям то, что они просят, семья будет рада любому участию и вниманию.
Семья Калыгиных четверо детей: в семье воспитываются четыре мальчика, папа временно не работает, а маминой зарплаты хватает только на необходимые вещи, а дети очень хотят получить подарки к празднику Рождества Христова. Старшие близнецы ( 8 лет ) будут рады настольным играм (русское лото), трансформеру, машинке, а младшие хотят получить в подарок пазлы, фигурки героев из мультиков или другие игрушки. 
Семья Голубевых двое детей  малыши будут рады кукле и кубикам
Семья Саркисян трое детей: сладкие подарки, игрушки для детей 8-12 лет.
Дети из очень малообеспеченных семей мечтают получить в подарок:
Света 11 лет сирота, воспитывается бабушкой и дедушкой – пенсионерами, инвалидами, девочке необходима весенняя одежда: куртка или пальто (рост 149, размер 44), шапка, сапоги 38 размер, будут рады любым подаркам. 
Мария 13 лет и Павел 10 лет (ребёнок – инвалид ДЦП),  мама не работает, растит детей одна, семья живет небогато, покупают только самое необходимое необходимы памперсы (25-30кг) BellaHappy №6 (16+) и сладости.
Фёдор 1,5 года воспитывается мамой, которая круглая сирота и инвалид детства по зрению, поэтому ей очень тяжело одной воспитывать ребёнка. Отец в воспитании не принимает участия и материально не помогает. Мама всегда очень рада и с благодарностью принимает любую помощь. Феде нужны в подарок на Рождество санки и игрушечная машина, а также зимние вещи (рост 80-85, обувь 19-20 р-р)
Анечка 6 лет (инвалид) сладкий подарок, развивающие игры.
София 13 лет воспитывает одна мама, очень необходим спортивный костюм рост 155 см и кроссовки 37 размера для занятий физкультурой.
Кирилл 6 лет живет с мамой и очень старенькой бабушкой, единственный мужчина в семье. Любит рисовать, хочет стать пожарником. Очень хочет в подарок игрушечную пожарную машину и школьный пенал с письменными принадлежностями, ведь ему на следующий год идти в школу. Мама очень заботится о сыне и бабушке, родственников у них нет, поэтому надеяться на помощь не приходится.
Иван 5 лет  машина
Мария 10 лет: очень любит рисовать,  в качестве подарка будет рада получить краски гуашь, акварель, пастель, кисти колонок и белка.
Наташа 10 лет: набор для творчества ( краски гуашь, акварель, пастель, кисти колонок и белка)
Слава 9 лет: конструктор для сборки моделей.
Анна и Иван  мечтают получить в подарок набор для творчества( нитки мулине, канва, бусины, тесьма, ленты) и футбольный мяч или шашки.
Максим 9 лет воспитывает бабушка, а для бабушкиной пенсии даже шоколадные конфеты являются роскошью, будет рад сладкому подарку.
Данила 14 лет: сладкий подарок.
Людмила 9 лет: сладкий подарок, игрушка.
Давид 9 лет воспитывается в многодетной семье, в которой работает один родитель. Давид любит читать и мечтает о книге «Чудеса на войне»
Василиса и Фёдор: сладкие подарки.
Кира и Ева девочки 5 и 4 лет из малообеспеченной семьи очень хотят получить в подарок набор для бисероплетения и набор для рисования.
Артём 6 лет мама Артёма тяжело болеет и все деньги в основном уходят на лекарства, Артём будет рад любому подарку.
Лиза 13 лет – сирота, её воспитывают бабушка и дедушка, учится она в интернате.Будет рада любому подарку
Андрей 16 лет – ребёнок-инвалид живет с одной мамой, в качестве подарка будет рад сладкому подарку и продуктовому набору.
Кирилл 9 лет: в этом году у Кирилла не стало мамы, воспитывает его бабушка, Кирилл мечтает о книге «Оружие второй мировой войны».
Настя 12 лет и Денис 9 лет  мечтают иметь свои туристические спальники, чтобы иметь возможность отдыхать в детском палаточном лагере.
Артем 11  лет воспитывается одной мамой, которой приходится работать на нескольких работах, чтобы оплачивать комнату в общежитии, в семье не хватает денег даже на проезд мальчику. Хочет в подарок книги русских классиков: Льва Толстого, Мамина-Сибиряка.
Оля 10 лет и Иван 7 лет  - дети из многодетной малообеспеченной семьи, Оле нужен спортивный рюкзак, а Ване школьный рюкзак.
Николай 1 год  плед
Николай 11 лет  растет в неполной семье, увлекается конструированием, мечтает о радиоуправляемом вертолёте.
Мария 11 лет: хочет в подарок магнитолу для всех аудионосителей.
Анна 14 лет сирота воспитывает бабушка-инвалид, в школе разбили смартфон, а купить новый средств нет, мечтает о смартфоне.
Полина 12 лет  растет в неполной малообеспеченной семье, мама - преподаватель колледжа, в школе украли телефон, необходим новый.
Василиса 9 лет: игрушку, сладкий подарок.
Дима и Владик 7 и 14 лет: игрушки, сладкие подарки.
Полина 12 лет: игрушки, сладкие подарки.
Никита и Василий 14 и 5 лет: игрушки, сладкие подарки.
Ксения 16 лет: сладкий подарок.
Илья 12 лет: сладкий подарок.








Пункты приема подарков:

Тверское епархиальное управление, Отдел социального служения, г.Тверь, ул.Советская, 10.  В рабочие дни с 10.00 до 17.00.

Церковь-часовня во имя иконы Божией Матери «Иверская» при городской больнице № 6, г.Тверь, ул. Орджоникидзе. Ежедневно с  9.00 до 17.00.

Часовня во имя иконы Божией Матери «Иверская» при  городской больнице №7, г. Тверь, ул.Санкт-Петербургское шоссе, д. 76/1. Ежедневно с  9.00 до 17.00.
	
	По Тверской и Кашинской епархии ответственный координатор по проведению акции Прохорова Ольга Владимировна тел. 8-904-003-42-70.


