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Справка по начислениям ООО «Тверь Водоканал» платы за сброс загрязняющих веществ и платы за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения
   
	ООО «Тверь Водоканал» производит начисление платы за негативное воздействие на работу централизованной системы водоотведения, а также платы за сброс загрязняющих веществ в составе сточных вод в соответствии с нормами действующего законодательства.  
С 01 июля 2020 г. согласно постановлению Правительства РФ от 22.05.2020 № 728 «Об утверждении Правил осуществления контроля состава и свойств сточных вод» (далее – Постановление Правительства №728) внесены изменения в формулы, применяемые для расчета плат за негативное воздействие и загрязняющие вещества, закрепленные в Правилах холодного водоснабжения и водоотведения № 644 (далее – Правила №644), которые привели к росту платежей Абонентов.
1. По вопросу платы за негативное воздействие. 
Пункт 123(4) Правил №644 предусматривает расчет платы за негативное воздействие по формуле при наличии любого из условий:
- среднесуточный объем сбрасываемых сточных вод с которых менее 30 куб.м. в сутки (именно этот пункт наиболее часто применяется на практике ООО «Тверь Водоканал»;
- с которых осуществляется отведение (сброс) сточных вод с использованием сооружений и устройств, не подключенных (технологически не присоединенных) к централизованной системе водоотведения, а также при неорганизованном сбросе поверхностных сточных вод в централизованные ливневые или общесплавные системы водоотведения;
- расположенных во встроенном (пристроенном) нежилом помещении в многоквартирном доме при отсутствии отдельного канализационного выпуска в централизованную систему водоотведения, оборудованного канализационным колодцем;
для отбора сбрасываемых с которых сточных вод отсутствует контрольный канализационный колодец, а также иной канализационный колодец, в котором отбор проб сточных вод абонента может быть осуществлен отдельно от сточных вод иных абонентов,
Таким образом, в случае наличия любого из условий применяется формула, которая приводит к росту платежей Абонентов.
1.1. Организация, осуществляющая водоотведение, в соответствии с положениями п. 6 Правил №644, обязана осуществлять плановый контроль состава сточных вод с периодичность не менее 1 раза в год только в отношении абонентов, объем стоков которых более или равен 30м3 в сутки. В случае, если объем стоков менее 30м3, организация водопроводно-канализационного хозяйства не обязана производить отбор проб.
2. По вопросу платы за загрязняющие вещества.
Формула для расчета платы за сброс загрязняющих веществ в составе сточных вод сверх установленных нормативов состава сточных вод без проведения контроля состава и свойств сточных вод абонентов предусмотрена введенным в действие с 01 июля 2020 г. п. 203 Правил №644. Установленная названным пунктом формула действует для следующих объектов абонентов (при наличии любого из условий):

- среднесуточный объем сбрасываемых сточных вод с которых менее указанного в абзаце первом пункта 124 настоящих Правил(т.е. менее 30 куб.м. в сутки), используемых в целях осуществления определенного вида деятельности, указанного в ОКВЭД.  
- с которых осуществляется сброс сточных вод с использованием сооружений и устройств, не подключенных (технологически не присоединенных) к централизованной системе водоотведения, а также при неорганизованном сбросе поверхностных сточных вод в централизованные ливневые или общесплавные системы водоотведения;
- расположенных во встроенном (пристроенном) нежилом помещении в многоквартирном доме при отсутствии отдельного канализационного выпуска в централизованную систему водоотведения, оборудованного канализационным колодцем;
- для отбора сбрасываемых с которых сточных вод отсутствует контрольный канализационный колодец, а также иной канализационный колодец, в котором отбор проб сточных вод абонента может быть осуществлен отдельно от сточных вод иных абонентов.
2.1. Данное положение Правил №644 также не предусматривает обязательного проведения отбора проб по аналогии с п. 1.1 справки.
3. Пунктом 124 Правил №644 предусмотрено право Абонента подать декларацию о составе сточных вод (на основании проведенного отбора проб) в организацию водопроводно-канализационного хозяйства.
В соответствии с пп. е) п. 17 Правил № 644 и п. 10 Постановления Правительства N 728, именно на абоненте лежит обязанность по предоставлению сведений о наличии места отбора проб, по обеспечению наличия мест для отбора проб сточных вод (контрольных канализационных колодцев, обеспечивающих возможность отбора проб сточных вод). 
Все абоненты, которые имеют оборудованные канализационные выпуски, вправе подать декларации о составе и свойствах сточных вод. Абоненты, у которых нет оборудованных канализационных выпусков, вправе оборудовать их, предоставить сведения об этом в ООО «Тверь Водоканал» и далее подавать декларации о составе и свойствах сточных вод. 
При  подаче деклараций, расчет плат за негативное воздействие и загрязняющие вещества будет осуществляться исходя из фактических показателей и концентраций загрязняющих веществ в сточных водах абонента согласно соответствующим формулам.
Таким образом, приведенные в пп. 123 (4), 203 Правил №644 формулы (в отношении негативного воздействия и загрязняющих веществ) предоставляют Абоненту право выбора: вносить плату в соответствии с предусмотренными данными пунктами формулами, исходя из презумпции наличия негативного воздействия и загрязняющих веществ, либо обеспечить наличие места отбора проб сточных вод, что дает возможность подачи декларации о составе и свойствах сточных вод и расчета платы в соответствии с учетом фактических состава и свойств сточных вод. 
Приведенная позиция подтверждается решением Верховного суда РФ от 16.12.2020, а также Письмом Минстроя РФ от 09.11.2020. 
Кроме того, УФАС по Пермскому краю также дал правовую оценку правомерности начислений за негативное воздействие и загрязняющие вещества, произведенных организацией водопроводно-канализационного хозяйства по введенным с 01 июля 2020 года формулам без проведения отбора проб сточных вод, и сделал вывод о правомерности таких начислений. 
ООО «Тверь Водоканал» производит начисление вышеуказанных плат по введенным в действие формулам из пп. 123(4), 203 Правил №644 только при наличии условий, перечисленных в данных пунктах.     
Позиция Прокуратуры Московского района г. Твери, изложенная в Представлении от 30.12.2020 и УФАС по Тверской области, изложенная в Определении от 10.02.2021, игнорирует действующее нормативное регулирование и необоснованно исходит из возможности начисления платы только после проведения отбора проб. 
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